

习近平对全军党的建设会议作出重要指示强调

# 开创我军党的领导和党的建设新局面 为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证

新华社北京7月21日电 全军党的建设会议7月20日至21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,开好这次全军党的建设会议,对巩固党的十八大以来我军加强党的领导和党的建设成果、在新时代新征程上开创我军党的领导和党的建设新局面具有重要意义。

要全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻全国组织工作会议精神,认真总结党的十八大特别是古田全军政治工作会议以来我军党的建设取得的历史性成就和重要经验,持续推进全面从严治党、全面从严治军,着力解决各级党组织在坚持党对军队绝对领导、抓备战打仗能力、落实管党治党政

治责任等方面存在的突出问题,为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东出席会议并讲话,要求深刻认识习主席引领我军党的建设取得的历史性成就,认真学习领悟习主席关于我军党

的领导和党的建设重要论述,锚定建军一百年奋斗目标全面加强我军党的建设,夯实坚定拥护“两个确立”思想政治根基,全面深入贯彻军委主席负责制,集聚提高备战打仗能力强大力量,注重抓高层强基层全面固牢组织体系,坚定不移持续正风肃纪反腐,不断提高我军党的领导和党的建设

工作质量。

会议讨论了有关问题,15个单位作了交流发言。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民出席会议。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

习近平给“科学与中国”院士专家代表回信强调

## 带动更多科技工作者支持和参与科普事业 促进全民科学素质的提高

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月20日给“科学与中国”院士专家代表回信,对科技工作者支持和参与科普事业提出殷切期望。

习近平在回信中说,多年来,你

们积极参加“科学与中国”巡讲活动,广泛传播科学知识、弘扬科学精神,在推动科学普及上发挥了很好的作用。

习近平指出,科学普及是实现创新发展的重要基础性工作。希望你们继续发扬科学报国的光荣传

统,带动更多科技工作者支持和参与科普事业,以优质丰富的内容和喜闻乐见的形式,激发青少年崇尚科学、探索未知的兴趣,促进全民科学素质的提高,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化不断作出新贡献。

2002年12月,在周光召、路甬祥等院士专家倡议下,中国科学院联合中宣部等单位共同发起“科学与中国”院士专家巡讲活动,至今已在全国开展科普活动2000余场次。近日,20名发起和参与“科学与中国”巡讲活动的院

士专家代表给习近平总书记写信,汇报巡讲活动开展以来取得的成绩,倡议启动“千名院士·千场科普”行动,凝聚院士专家群体的力量,为加强国家科普能力建设、加快实现高水平科技自立自强作出更大贡献。

国务院召开常务会议 听取当前防汛抗旱工作情况汇报

## 审议通过《关于在超大特大城市积极稳步推进城中村改造的指导意见》

据新华社电 国务院总理李强7月21日主持召开国务院常务会议,听取当前防汛抗旱工作情况汇报,审议通过《关于在超大特大城市积极稳步推进城中村改造的指导意见》,审议通过《社会保险经办条例(草案)》。

会议强调,当前正值防汛抗旱关键期,各地各有关部门要坚持人民至上、生命至上,以高度的政治责任感抓紧抓实防汛抗旱工

作。要坚持底线思维、极限思维,强化防汛抗旱各项应对准备,在已有工作基础上进行再部署、再检查、再落实,压实各环节责任,注重运用基层干部的实践经验,及时采取有效措施消除重点部位和薄弱环节风险隐患。要坚持防汛和抗旱两手抓,严防旱涝并发、旱涝急转,精准调配抗旱水源,确保城乡供水安全特别是粮食生产用水安全。

会议指出,在超大特大城市积极稳步实施城中村改造是改善民生、扩大内需、推动城市高质量发展的一项重要举措。要坚持稳中求进、积极稳妥,优先对群众需求迫切、城市安全和社会治理隐患多的城中村进行改造,成熟一个推进一个,实施一项做成一项,真正把好事办好、实事办实。要坚持城市人民政府负主体责任,加强组织实施,科学编制改造规

划计划,多渠道筹措改造资金,高效综合利用土地资源,统筹处理各方面利益诉求,并把城中村改造与保障性住房建设结合好。要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,加大对城中村改造的政策支持,积极创新改造模式,鼓励和支持民间资本参与,努力发展各种新业态,实现可持续运营。

会议指出,社会保险经办立法

有利于规范经办服务行为、提高服务管理水平、更好保障群众社保权益。要以制定条例为契机,进一步解决好群众社保办事中的难点堵点问题,创新线上线下等多种服务方式,促进社保经办服务更便民、更利民。要加强社会保险基金监管,加强制度机制建设,严格各环节管理,依法严惩侵占挪用、骗保套保等违法违规行为,确保基金运行安全。

## 榆林:黄河安澜万象新

7月21日,“生态治理看榆林”陕西日报社全媒体行动调研采访活动东北线一行,先后来到了神木市马镇采访榆林市东部沿黄土石山绿化情况、土石山区有机红枣产业发展,在佳县千年古枣园一泥河沟村聆听“枣源”的文旅融合新气象。

### 荒山变青山 护卫黄河安澜

神木市地处黄土丘陵区向内蒙古草原过渡地带,全市地貌以明长城为界,北部为风沙草滩区、南部为丘陵沟壑区。奔腾的黄河从府谷流入神木境内,流长98公里。挡住风沙,也要守住水土,近年来,神木市加大力度护卫黄河安澜。

据神木市林业局副局长解炜介绍,2022年起,神木市实施黄河重点流域生态修复治理工程,对黄河一级支流窟野河、秃尾河流域两侧裸露山体进行植树造林。以黄河为主线、各大支流为延伸,因地制宜、集中连片、突出重点,科学规划布局营造水土保持林、水源涵养林、特色经济林,以乡土树种为主,采用乔灌草结合、针阔叶混交的栽植模式,全力打造科学、合理、健康的黄河绿色廊道。

在马镇白家山村沿黄坡面治理项目现场,目之所及,绿意盎然。黄河蜿蜒着从绿色廊道中穿流而过,蔚为壮观。

### 黄河木枣焕发新生命

神木市最南端的万镇镇位于秦晋黄河大峡谷中段。生长于神木之南古老传统的黄河木枣又称“黄河母枣”,是地球上最为古老原始的红枣品种之一,独特的地域、气候条件,使其口感酸甜、营养丰富。

神木市南部山区是黄河木枣的核心产区,种植规模达25万亩。多年来,木枣都是当地百姓的主要收入来源。早年间,因种种原因木枣减产滞销成为常态。在这个背景下,大学生村官、神木人张亮创立了红枣休闲食品品牌——“曼乔”,以红枣现代化深加工为主,集研发、生产、销售和外贸进出口为一体。

2017年,曼乔咖啡被评定为“陕西名牌产品”,并荣获第二十四届杨凌农高会“后稷特别奖”,第十三届中国森林食品交易博览会金奖。在企业逐渐步入正轨后,2019年,张亮发起了一棵枣树公益活动,通过聚集政府、企业、爱心人士的力量,

让撂荒的黄河木枣重新焕发生机,实现生生不息的可持续发展,开辟新的农业生产和发展道路。

采访团成员,渭南日报社党委书记、社长、总编辑隋晓会在了解到这一情况后,当场认领了一棵枣树。她说,作为一名共产党员,希望通过这样一个小举动为当地的水土保护尽一点绵薄之力。对于张亮回乡创业带动村民致富的创举表示敬佩,希望有更多的企业、爱心人士加入进来,助力当地枣农。同时,渭南日报社在渭南市也有帮扶村子,她考虑能否将曼乔的生产、销售模式进行借鉴复制,带动当地村民增收致富。

### 千年枣园让群众吃上“旅游饭”

与万镇镇相距30余公里、地处黄河中游晋陕大峡谷西岸的佳县,红枣栽培历史悠久,枣文化底蕴深厚,被誉为“中国红枣名乡”。经过千百年的选育培植,枣树不仅成了黄河沿岸土石山区的优质适生树

种,在保持水土、涵养水源等方面展示了重要功用,为地方经济发展和群众增收增收作出了突出贡献。其中,以泥河沟千年枣园为核心的佳县古枣树群,早在2014年便被联合国粮农组织认定为全球重要农业文化遗产,也是陕西省唯一入选全球重要农业文化遗产的农业系统。截至目前,泥河沟千年枣园共生长有千年以上古枣树30余株,树龄最大的已经超过1300年,被专家誉为“活化石”“枣树王”。

近年来,佳县每年举办红枣采摘节暨红枣产业发展研讨会等活动,全县建成红枣规上加工企业12个,生产出全产业链产品16种,远销海内外。成立佳县泥河沟非遗千年枣林专业合作社,建成泥河沟游客接待中心、乡村记忆馆……为进一步挖掘和弘扬千年古枣园文化,佳县全力打造全球重要农业文化遗产品牌,积极推进文旅融合发展,让更多群众捧起“文化碗”,吃上“旅游饭”。 本报记者 刘美

陕西延续

一次性扩岗补助政策

每招用1人补助1500元

本报讯(李婧 记者 白垠珑 实习生 王欣芝)近日,省人社厅、省教育厅、省财政厅印发《关于延续实施一次性扩岗补助政策有关工作的通知》,决定延续实施一次性扩岗补助政策。政策执行至2023年12月底。

《通知》明确,适用一次性扩岗补助政策的普通高校毕业范围是指,在中华人民共和国境内接受普通高等学历教育取得普通高等学校毕业证书的毕业生。在政策执行期内(2023年6月25日至12月31日),企业为招用2023届和离校两年内未就业普通高校毕业生及登记失业的16-24岁青年参加失业保险、工伤保险和企业职工基本养老保险缴费时长大于(含)1个月,且审核时处于正常参保缴费状态的,按每招用1人给予1500元的标准发放一次性扩岗补助。同一人不论身份是否变更,参保企业是否变更,其身份信息只能用来享受1次一次性扩岗补助,不得跨年度、跨地区、跨企业重复享受;已经用于享受一次性吸纳就业补贴政策的,不再享受一次性扩岗补助。

陕西日报社“生态治理看榆林”

全媒体行动调研采访活动